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 昨年の大掃除の実施率は、全体では 74.3%という過去 3 年間の調査で最も高い実施率となりました。

大掃除は若年層よりも高齢層の方が習慣化しているイメージがありますが、年代別に見ると男女とも高

齢層よりも若年層の方が高い実施率となっています。これに対して日常的な掃除は、若年層よりも高齢

層の方が実施率が高いことから、高齢層は若年層に比べて日頃の掃除をこまめに行っているため、あえ

て大掃除をする必要がないという人が多いことがわかりました。また、大掃除の習慣は年々薄れている

というイメージがあるものの、過去 3年間では年々実施率が上がっていることから、自分の住まいの環

境に対してこだわりをもつ人が多くなってきていることも推測できます。 

 
Ｑ．あなたのお宅では 2008年秋～2009年年始にかけて大掃除をしましたか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｑ．あなたのお宅では、日ごろ週に何日くらいお掃除をされますか。 

毎日 6日 5日 4日 3日 2日 1日 しない
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①年末大掃除実施率と日常掃除の実施率 
～若い人の方が高い大掃除実施率！全体では74.3%の高実施率～ 

した しなかった

n=

全体 (7628)

前回（2008年） (7614)

前々回（2007年） (7544)

男性 (1462)

女性 (6166)

男性_20代 (264)

男性_30代 (475)

男性_40代 (407)

男性_50代 (220)

男性_60代 (96)

女性_20代 (1468)

女性_30代 (1463)

女性_40代 (1466)

女性_50代 (1459)

女性_60代 (310)

時系列

性別

性年代
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72.1

71.2
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0% 100%
大掃除の全体の実施率は

74.3%と高い 

高齢層よりも若年層の方が

実施率が高い 

3年間の経年比較では、年々

実施率が増加している 

※大掃除をした人ベース

子育て世代は、週 4~7日と頻繁

に掃除をしている傾向がある 

日頃の掃除を 1 日おきに掃除をするのは若年層より

も高齢層の方が高く、掃除をするのが週 1 日以下な

のは高齢層よりも若年層の方が高いことから、高齢

層はよりこまめに掃除をしている状況がわかる 
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昨年の大掃除の実施にあたって、大掃除の計画を立てた人は 67.7％にのぼり、昨年調査の 40.0％か

ら 27.7%の大幅な伸びとなりました。この背景には、「短期間・短時間」で大掃除を終わらせたいと考え

ている人が多くいることが考えられます。 

計画の内容としては「掃除場所」の計画を立てる人が 48.8%と多く、大掃除の前にどの部分を精力的

に行わなければいけないかを把握している人が多くいることがわかりました。 

その中でも、実際に計画通りに大掃除を実施できたと答えた人は、74.5%に達し、大掃除の段取りの

重要性が定着しつつある結果となっています。 

 
Ｑ．あなたのお宅では今回大掃除をするにあたり計画をしましたか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｑ．あなたのお宅では今回計画を立てて、その通り実行できましたか？ 
 
 
 
 

②大掃除にあたって計画を立てたか 
～昨年に比べ計画を立てた人は27.7%の伸び率、大掃除は計画的に～ 

n=

掃

除

場

所

の

計

画

を

立

て

た

日

程

・

時

間

の

計

画

を

立

て

た

掃

除

方

法

の

計

画

を

立

て

た

割

り

当

て

の

計

画

を

立

て

た

人

選

の

計

画

を

立

て

た

そ

の

他

計

画

し

な

か

っ
た

全体 (5665) 48.8 35.1 27.0 22.1 3.9 1.0 32.3

前回（2008年） (5492) 35.1 32.0 18.9 14.3 4.4 0.4 60.0

男性 (1025) 42.1 34.6 27.1 26.4 4.9 1.5 34.3

女性 (4640) 50.2 35.2 27.0 21.1 3.7 0.9 31.8

男性_20代 (199) 45.2 36.2 33.7 25.6 8.0 2.5 33.2

男性_30代 (339) 41.6 34.5 27.7 28.9 5.0 1.8 34.2

男性_40代 (287) 38.0 35.2 24.0 26.1 3.5 1.0 34.1

男性_50代 (138) 42.0 30.4 26.1 22.5 4.3 0.7 36.2

男性_60代 (62) 54.8 37.1 19.4 25.8 1.6 0.0 35.5

女性_20代 (1130) 47.0 32.5 29.4 20.8 3.5 0.8 34.2

女性_30代 (1145) 50.1 36.6 27.4 23.8 3.8 0.7 31.8

女性_40代 (1098) 51.3 36.9 26.9 20.3 4.4 0.8 30.8

女性_50代 (1046) 51.1 34.3 23.4 19.0 3.0 1.4 31.9

女性_60代 (221) 58.4 37.1 30.3 22.6 5.0 0.0 23.5

時系列

性別

性年代

4 1

3235 32
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全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

計画通りに

できた

どちらかと

いえば

計画通りに

できた

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば

計画通りに

できなかった

計画通りに

できなかった

n=

全体 (3838) 74.5

男性 (673) 79.0

女性 (3165) 73.6

※

計

画

通

り

に

で

き

た

・

計

性別

12.5

19.6

11.0

62.0

59.4

62.6

10.6

9.8

10.7

12.9

10.0

13.5

2.0

1.2

2.2

0% 100%

昨年に比べ、

「掃除場所の

計画を立てた

人」が大幅に

増加 

計画通りにできたという人

が約75％と高い結果に 

年齢が上がるにつれ「計画をしなかった」という人

が減少する傾向にある 

※大掃除をした人ベース

※計画した人ベース
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 年末大掃除と一緒に行ったことを訊ねたところ「不要物の処理・廃棄」が圧倒的に多いことがわ

かりました。大掃除は不要物を見直す良い機会となり、このタイミングで思い切って処分をしてい

る姿を窺うことができます。また「食品の整理・処分」と「食器棚の整理・入れ替え」に関しては

男性よりも女性の実施率が高いことから、キッチンまわりのことは女性が中心となって行っている

様子が窺えます。一方「自家用車の掃除」に関しては、女性よりも男性の実施率が高くなっていま

す。掃除や物の処分に関らない「カーテン・クロス等の洗濯」「食器棚の整理・入れ替え」「室内の

花のいけかえ」「ガーデニング」に関しては全て男性よりも女性の実施率が高い上に、女性の中で

も高齢層ほど実施している結果となりました。これらのことは、メインである大掃除以外の作業で

あることから、女性は高齢層ほど余裕をもって様々なことに取り組んでいることがわかりました。 

 
 
 
Ｑ．あなたのお宅で 2008年秋～2009年年始にかけてのご自宅の大掃除と一緒に行ったことはありますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

③大掃除と一緒に行ったこと 
～掃除以外のことに取り組めるベテラン主婦の余裕の姿が明らかに～ 

n=

不

要

物

の

処
理

・

廃

棄

食

品

の

整
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・

処
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自
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ン
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・
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ロ
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ゼ

ッ
ト

の

整

理

・
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ー

テ

ン

・
ク

ロ

ス

等

の

洗

濯

物

置

の

整

理
・

整

頓

食

器

棚

の

整
理

・

入

れ

替

え

部

屋

の

模

様
替

え

室

内

の

花

の
い

け

か

え

ガ
ー

デ

ニ

ン
グ

犬

小

屋

の

掃
除

そ

の

他

全体 (5665) 72.7 33.6 28.1 26.4 25.6 23.7 16.4 12.9 10.5 8.3 5.0 4.0
前回（2008年） (5492) 69.7 32.3 28.1 26.2 24.7 22.5 16.7 12.0 10.6 6.5 4.9 4.8

男性 (1025) 70.5 18.7 33.2 17.6 16.6 23.5 9.7 10.3 4.3 6.3 4.0 4.1

女性 (4640) 73.1 36.9 27.0 28.3 27.7 23.7 17.9 13.4 11.8 8.8 5.2 4.0

男性_20代 (199) 69.3 21.1 24.6 26.1 11.6 16.1 8.5 15.6 4.0 5.5 4.5 4.5

男性_30代 (339) 70.8 17.7 30.4 18.0 15.6 21.5 9.1 10.9 0.6 2.9 3.5 3.5

男性_40代 (287) 70.7 19.2 35.5 13.9 16.7 24.7 7.7 6.3 2.1 6.3 3.1 6.3
男性_50代 (138) 67.4 16.7 42.0 13.8 23.2 28.3 11.6 11.6 9.4 13.0 6.5 1.4

男性_60代 (62) 79.0 19.4 45.2 12.9 22.6 41.9 21.0 6.5 24.2 12.9 3.2 1.6

女性_20代 (1130) 71.9 30.2 20.9 33.6 16.6 21.7 13.2 16.5 4.2 3.4 5.0 3.9

女性_30代 (1145) 74.9 37.0 27.9 29.3 27.9 23.1 17.3 12.8 5.4 4.5 3.9 4.9

女性_40代 (1098) 72.7 39.3 29.3 25.7 31.3 23.1 15.3 10.4 10.7 9.4 5.6 4.5

女性_50代 (1046) 73.5 41.1 29.1 24.5 32.5 26.3 23.5 13.7 24.1 16.3 6.5 3.0
女性_60代 (221) 70.1 38.9 31.7 27.1 41.6 28.1 31.2 15.4 32.1 20.8 5.0 3.2

時系列

性別

性年代

26 24
16 13 10 8 5 4

70

32 28 26 25 23 17 12 11 7 5 5

262834

73

0

20

40

60

80

100(%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

大掃除と一緒に行ったことは「不

要物の処理・廃棄」が圧倒的多数

で 1位となった 

男性は「自家用車の掃除」の

実施率が女性よりも高い 

「食品の整理・処分」「食器

棚の入れ替え」などキッチ

ンまわりのことは男性より

女性の実施率が高い 

「掃除」や「物の処分」

以外の作業は全体的に

男性よりも女性の実施

率が高く、高齢層にな

るほど実施している 

※大掃除をした人ベース（n 数 30 未満のものは参考値として記載）
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昨年の大掃除にかけた日数と、今年の大掃除にかけたい日数を調査した結果、若年層ほど大掃除にか

ける日数が少ないことがわかりました。特に 20 歳代でその傾向は顕著に表れており、20 歳代男性では

40％以上が大掃除にかける日数・かけたい日数を「1 日」と答えています。また「1 日」で大掃除を終

わらせるという人は過去 3年間で増加しており、大掃除を「短期間」で済ませたいという人が年々増え

ていることがわかります。 

 
Ｑ．あなたのお宅で、今回大掃除に費やした日数をお知らせください？ 
 

 
 
Ｑ．今年あなたのお宅では大掃除に何日かけたい（かける予定）ですか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n=

1

日

2

日

3

日

4

日

5

日

6

日

7

日

8

日

9

日

1

0

日

以

上

分

か

ら

な

い

／

忘

れ

た

全体 (5665) 17.9 22.8 23.2 8.7 9.1 2.3 5.6 0.7 0.2 7.1 2.5

前回（2008年） (5492) 14.1 21.0 18.4 6.1 9.4 1.6 5.2 0.8 0.1 9.1 14.1

前々回（2007年） (5369) 14.2 21.8 19.4 9.8 10.6 3.0 6.4 1.2 0.4 9.7 3.6

男性 (1025) 32.0 27.2 21.5 6.6 4.5 1.0 2.2 0.2 0.1 3.1 1.6

女性 (4640) 14.8 21.8 23.5 9.2 10.1 2.5 6.4 0.8 0.2 8.0 2.7

男性_20代 (199) 41.7 25.6 18.6 3.0 3.5 1.0 2.0 0.0 0.0 2.5 2.0

男性_30代 (339) 36.3 26.0 20.6 4.7 4.1 0.3 1.5 0.0 0.3 4.1 2.1

男性_40代 (287) 25.4 28.9 22.6 11.1 5.6 1.0 1.0 0.0 0.0 2.8 1.4

男性_50代 (138) 28.3 26.8 23.9 6.5 3.6 2.2 4.3 1.4 0.0 2.9 0.0

男性_60代 (62) 16.1 32.3 24.2 8.1 6.5 1.6 8.1 0.0 0.0 1.6 1.6

女性_20代 (1130) 24.7 27.2 21.1 6.7 5.8 1.4 3.6 0.6 0.2 5.1 3.5

女性_30代 (1145) 14.8 22.0 22.7 10.7 8.8 2.3 6.5 0.2 0.1 8.8 3.1

女性_40代 (1098) 11.4 21.3 25.1 9.9 12.1 2.6 6.1 1.1 0.4 8.4 1.5

女性_50代 (1046) 9.1 18.3 24.6 8.7 14.0 3.6 9.1 1.2 0.1 8.7 2.7

女性_60代 (221) 7.7 12.7 27.6 12.7 10.9 4.1 8.1 1.4 0.0 12.7 2.3

時系列

性別

性年代

9

2
6

1 0

7

3

14

21
18

6
9

2
5

1 0

9

1414

22
19

10 11

3
6

1 0

10

4

18

23 23

9

0
5

10
15
20
25
30 (%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

n=

1

日

2

日

3

日

4

日

5

日

6

日

7

日

8

日

9

日

1

0

日

以

上

わ

か

ら

な

い

／

未

定

全体 (6225) 16.5 21.6 23.3 4.9 9.4 1.8 7.3 0.4 0.1 7.1 7.6

前回（2008年） (5697) 12.3 13.3 13.3 1.8 6.2 0.5 5.7 0.1 0.0 8.5 38.2

前々回（2007年） (4589) 10.2 18.6 22.8 5.8 13.4 2.0 10.4 0.8 0.1 13.3 2.7

男性 (1146) 30.6 28.6 19.7 4.4 4.8 0.7 3.5 0.1 0.0 2.8 4.8

女性 (5079) 13.3 20.0 24.1 5.0 10.4 2.0 8.2 0.4 0.1 8.1 8.2

男性_20代 (204) 41.2 27.0 13.2 3.9 2.9 0.5 5.4 0.0 0.0 1.5 4.4

男性_30代 (364) 34.1 27.7 20.1 2.7 4.4 0.8 2.7 0.0 0.0 3.0 4.4

男性_40代 (332) 25.9 29.2 21.1 5.7 5.4 0.3 2.1 0.3 0.0 4.2 5.7

男性_50代 (170) 25.9 30.0 22.9 5.3 4.1 1.2 5.3 0.0 0.0 1.8 3.5

男性_60代 (76) 17.1 31.6 22.4 5.3 10.5 1.3 3.9 0.0 0.0 1.3 6.6

女性_20代 (1198) 22.8 24.6 22.5 4.3 6.0 1.4 5.1 0.3 0.1 4.6 8.3

女性_30代 (1219) 12.5 20.9 24.0 5.4 10.4 1.4 7.5 0.1 0.1 9.3 8.4

女性_40代 (1220) 11.0 19.2 25.9 5.3 11.2 2.1 8.4 0.5 0.2 8.3 7.8

女性_50代 (1185) 8.0 16.5 23.3 4.7 13.7 3.0 11.2 0.7 0.2 9.6 9.0

女性_60代 (257) 8.2 14.4 26.5 7.0 12.5 2.3 10.5 1.6 0.0 11.3 5.8

時系列

性別

性年代

9

2
7

0 0
7 8

12 13 13

2
6

0
6

0 0

9

38

10

19
23

6

13

2

10

1 0

13

35

2322
16

0

10

20

30

40

50 (%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

④大掃除にかけた日数、かけたい日数 
～若い人ほど「短期間」で大掃除を済ませたい意向が明らかに～ 

※大掃除をする予定がある人ベース

※大掃除をした人ベース

昨年、一昨年に

比べ、「1 日」

で大掃除を終

わらせた人が

増加している

上記同様、昨

年、一昨年に比

べ、大掃除にか

ける日数を「1

日」とする人が

増加している
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 年末大掃除で最も精力的に大掃除をした場所を訊ねたところ、1 位は「レンジフード・換気扇」、2位

は「窓・網戸」そして 3位は「キッチン」となりました。女性に限定すると、2位と 3位が入れ替わり、

最も精力的に大掃除をした場所の 43.6%がキッチンまわりという結果になりました。一般的に、女性は

キッチンまわりの使用頻度が男性よりも高いことから、キッチンまわりを重要視しているようです。一

方、最も汚れが落ちにくかった場所を訊ねたところ、最も精力的に大掃除をしていた場所で 1位の「レ

ンジフード・換気扇」がこちらでも 1位となりました。女性に限定しても最も精力的に大掃除をしてい

た場所が最も汚れが落ちにくかった場所にあげられており、一所懸命に掃除をしている場所ほど、多く

の方がその汚れに苦労をしていることがわかりました。 

 
Ｑ．あなたのお宅で 2008年秋～2009年年始にかけての大掃除を最も精力的に実施した場所はどこですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｑ．あなたのお宅で 2008年秋～2009年年始にかけての大掃除で最も汚れが落ちなくて困った場所はどこですか。  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｑ．「最も落ちなくて困った汚れ」はどうされましたか？ 
 

⑤最も精力的に大掃除をした場所と汚れが落ちない場所 
～一生懸命に掃除をしている場所ほど、その汚れに悪戦苦闘～ 

n=

レ

ン

ジ

フ
ー

ド

・

換

気

扇

窓

・

網

戸

キ

ッ

チ

ン

リ

ビ

ン

グ

・

ダ

イ

ニ

ン

グ

浴

室

照

明

器

具

ト

イ

レ

玄

関

エ

ア

コ

ン

洗

面

所

そ

の

他

全体 (5665) 22.9 18.2 18.1 13.8 11.0 3.9 3.3 2.3 2.0 1.3 3.1

男性 (1025) 19.4 20.0 9.6 18.2 10.7 5.8 4.0 3.0 3.6 1.7 4.0

女性 (4640) 23.7 17.8 19.9 12.8 11.1 3.5 3.1 2.2 1.7 1.3 2.9

性別

11.0

3.9 3.3 2.3 2.0 1.3 3.1

13.8
18.118.2

22.9

0

10

20

30

40 (%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

n=

レ

ン
ジ

フ
ー

ド

・

換
気

扇

浴

室

キ

ッ
チ

ン

窓

・
網

戸

ト

イ
レ

リ

ビ
ン

グ

・

ダ
イ

ニ

ン

グ

エ

ア
コ

ン

洗

面
所

照

明
器

具

玄

関

そ

の
他

特

に
な

い

全体 (5665) 30.1 14.2 13.8 7.2 4.3 1.5 1.4 1.3 1.2 0.6 0.6 23.9

男性 (1025) 28.6 12.6 10.0 9.1 4.0 2.1 2.3 1.4 1.0 0.6 0.8 27.5

女性 (4640) 30.5 14.5 14.6 6.8 4.3 1.4 1.1 1.3 1.2 0.6 0.6 23.1

性別

4.3 1.5 1.4 1.3 1.2 0.6 0.6

23.9

7.2
13.814.2

30.1

0

10

20

30

40 (%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)

女性の 1 位は「レンジフード・換気

扇」、2位は「キッチン」で 43.6%が

キッチンまわりを最も精力的に大掃

除をしたと回答している 

全体の 1 位は「レンジフ

ード・換気扇」であった 

最も汚れが落ちなくて

困った場所の 1 位も

「レンジフード・換気

扇」であった 

女性だけでみても「最も精力的

に大掃除をした場所」＝「最も

汚れが落ちなくて困った場所」

という結果になった 

※大掃除をした人ベース 
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男性 (713) 40.1 15.0 11.8 13.7 4.3 5.8 0.3 0.4 8.6 39.6

女性 (3499) 44.4 14.5 14.3 7.3 4.7 3.9 0.5 0.1 10.3 31.0
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落ちない汚れをあきらめ

てしまう人が全体の

57.5％を占める結果に 

※大掃除をした人ベース 

※大掃除で「最も汚れが落ちなくて困った場所」がありかつその汚れが特定できている人ベース


